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Il compito e divisoin 5 esercizi che presentano tutti valutazione pari a6, il massimo punteggio
raggiungibile & pari a30; gli studenti che ottengono in questa prova una votazione non inferiore a 18
hanno diritto a 2 punti di bonus per tutte le prove scritte di Matematica Generale nel corrente anno
accademico, tempo adisposizione 75 minuti.

Compito AL

1) Siano p, q e r tre proposizioni semplici, costruire latavoladi veritadella
proposizione composta (p = —q) < (r = —=(q o p)).

2) Se ( " ): (”) quale&il valoredi n?

126 87/ '

3) Sia f unafunzione con dominio | — 2, 2], codominio[ — 1,1] e
flz) = 2¢ per —2<x<0

= 11-2 per0 <z <2
funzioni | f(z)| (valore assoluto di f(x)) e f(|z|) (f del valore assoluto di x).
| o gseer 1 (102 4-1)° — 1
4) Calcolai seguenti limiti: lim ——— ; lim :
x—0 L z—0 X
5) Calcolail seguente limite e tramite la definizione in forma metrica verificail risultato

trovato:  lim 26 + 2.

T — —

. Si disegni il suo grafico ei grafici delle

Compito A<=

1) Siano p, q e r tre proposizioni semplici, costruire latavoladi veritadella
proposizione composta (p < r) = —((r e p) = —q).

2) Se ( " ) - ( " )  quale &il valore di n?

23 255

3) Sia f unafunzione con dominio | — 2, 2], codominio[ — 1,1] e

f(x> _% b0 <o < 2 Isegni 1l suo grafico el graricl e

funzioni | f(z)| (valore assoluto di f(x)) e f(|z|) (f del valore assoluto di x).
sen(4” —1) Lim (2¢+1)" -1

2x z—0 x
5) Calcolail seguente limite e tramite la definizione in forma metrica verificail risultato

trovato: lim 2x —4.

r— —1

4) Calcolai seguenti limiti: lz’m0
T —

Compito A3

1) Siano p, q e r tre proposizioni semplici, costruire latavoladi veritadella
proposizione composta —(—(r e p) = q) < (po q).

2) Se (fl) - (3;0)  quale &il valore di n?

3) Sia f unafunzione con dominio | — 2, 2], codominio[ — 1,1] e
—x—1 par —2<zx<0
f(z) =

2 Der0 <z < 2 . Si disegni il suo grafico ei grafici delle
funzioni | f(z)| (valore assoluto di f(x)) e f(|z|) (f del valore assoluto di x).

2



arctg(e® — 1)

1)° -1
- lim (3 +1) )

¥ z—0 T
5) Calcolail seguente limite e tramite la definizione in forma metrica verificail risultato

4) Calcolai seguenti limiti: lz’m0
T —

) 5
trovato: lzmlsc + 5

T — =

2
Compito A<k

1) Siano p, q e r tre proposizioni semplici, costruire latavoladi veritadella
proposizione composta —((r = p) eq) = (p 0 7q).

2) Se (T) - (533)  quale &il valore di n?

3) Sia f unafunzione con dominio | — 2, 2], codominio[ — 1,1] e
3 per —2<z<0
(@) = {logZ(l—i—%) per0<zxz<2
funzioni | f(z)| (valore assoluto di f(x)) e f(|z|) (f del valore assoluto di x).
. g earctg?)x_l y (ZL‘—I—l)%—l
4) Cdcolai seguenti limiti: leno . X x% 302 .
5) Calcolail seguente limite e tramite la definizione in forma metrica verificail risultato

trovato:  lim 73 — 2.

T — —

. Si disegni il suo grafico ei grafici delle

Compito Z1L

1) Siano p, g e r tre proposizioni semplici; se ameno due frale proposizioni semplici p,
g € r sono vere, costruisci latavoladi verita della proposizione composta
(-r = (¢ p)).
2) Si riduca ad un solo coefficiente binomiale la seguente somma:
44 5. 44 L+ 44
(1) 2 (1) = (1)
3) Sia f unafunzione con dominio [ — 1, 1], codominio [ — 1,0] e
-1 per —1<z<0
f(x)_{zﬂf—Q per0<az<1
I'insieme f(] — 1,0]), immagine dell'insieme | — 1, 0], el'insieme
([ -1, —1/2]), controimmagine dell'insieme | — 1, — 1/2].
1 — cos(arctgx)
x? + x*
5) Cacolail seguente limite e tramite la definizione in forma metrica verificail

risultato trovato:  lim 2773,
Tr — + 00

. Si disegni il suo grafico e si determini

1
4) Calcolai seguenti limiti: lim ; lim (32* + 1)
z—0 z—0

Compito Z<=

1) Siano p, g er tre proposizioni semplici; se ameno due frale proposizioni semplici p,
q e r sono false, costruisci latavoladi verita della proposizione composta
(por) = —q).
2) Si riduca ad un solo coefficiente binomiale la seguente somma:
54 4o 54 n 54
19 18 17 )
3) Sia f unafunzione con dominio | — 1, 1], codominio [ — 1,0] e

f(x)—{x?) per —1<z<0

10 pero<z<i . Si disegni il suo grafico e si determini I'insieme



f([0,1]), immagine dell'insieme [0, 1], el'insieme f~!([ — 1/2, 0]), controimmagine
dell'insieme [ — 1/2,0].

1 —cos(senx) lim, (52° + 1)%2
"r—0 '

4) Calcolai seguenti limiti: lim
z—0 xt — 2
5) Cacolail seguente limite e tramite la definizione in forma metrica verificail

risultato trovato:  lem  3°72.
Tr — + o0
Compito Z3

1) Siano p, g e r tre proposizioni semplici; se ameno due frale proposizioni semplici p,
g er sono false, costruisci latavoladi verita della proposizione composta
(—~(per)=q).

2) Si riduca ad un solo coefficiente binomiale la seguente somma:

154 9 154 154
<30)+ <29)+<28)'
3) Sia f unafunzione con dominio [ — 1, 1], codominio [0, 1] e
1—22 pa —1<z2<0
f(x)_{l per0<z<1

l'insieme £([0, 1]), immagine dell'insieme [0, 1], el'insieme f~1([1/2, 1]),

controimmagine dell'insieme [1/2, 1].

1 —cos(e”—1) . o
x? — 63 ,£%(1—5x) )

5) Cacolail seguente limite e tramite la definizione in forma metrica verificail
risultato trovato:  lim 57"

Compito Z<4&

1) Siano p, g e r tre proposizioni semplici; se ameno due frale proposizioni semplici p,
g € r sono vere, costruisci latavoladi verita della proposizione composta
~((p=r)oq).

2) Si riduca ad un solo coefficiente binomiale la seguente somma:

7 5 7 (s
() +2 (52) = (31):
3) Sia f unafunzione con dominio [ — 1, 1], codominio [0, 1] e
o0 per —1<z<0
f) = {log:5(1—|—2sc) per0<ax<1
l'insieme f([ — 1, 0]), immagine dell'insieme [ — 1, 0], el'insieme f~1([1/2, 1)),
controimmagine dell'insieme [1/2, 1].

. Si disegni il suo grafico esi determini

4) Calcolai seguenti limiti: lz’m0
xr —

. Si disegni il suo grafico e si determini

1
. 21700555 -1 ) 5 a1
. . . . .: . 1 Y 4 )
4) Calcolai seguenti limiti xhlno—g;? g xlz_mo( 2@ )

5) Cacolail seguente limite e tramite la definizione in forma metrica verificail
risultato trovato: _ lim __e'™".



